
 

 

 
 
 
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

สมัยสามัญ สมัยท่ีสี ่ประจําป พ.ศ. ๒๕66 

 

วันที่ 30 กันยายน 2566 เวลา 09.00 น. 

 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

***********************  

 

ผูมาประชุม    

 

 

 

ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

1 นายสงคราม   เสมอภาค ประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล สงคราม   เสมอภาค 

2 นางนิตยา  ผูกพันธ รองประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล นิตยา  ผูกพันธ 

3 นายประจวบ  บุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ประจวบ  บุญเรือง 

4 นางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล สุดาพร  เจริญพร 

5 นายเสนห   ทาวแปง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เสนห   ทาวแปง 

6 นางประพิศ   ดวงใส สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ประพิศ ดวงใส 

7 นางสาวรุงอรณุ  เรืองพล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล รุงอรุณ  เรอืงพล 

8 นายปาราเมศ  สําเริง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ปาราเมศ  สําเริง 

9 นายเทอดไทย  อบทอง สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เทอดไทย  อบทอง 

10 นางสาวปาริชาติ   เมอรริทท สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล ปาริชาติ   เมอรริทท 

11 นางสาวอรณ ี เชื้อนลิหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล อรณี  เชื้อนลิหลอดเงิน 

12 นางบังอร  สุวรรณกูฎ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล บังอร  สุวรรณกูฎ 

เลขานกุารสภาเทศบาลตําบลอุบล 

1 นายเจษฎากร  สุรมิตร เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอุบล เจษฎากร  สุรมติร 
 

 

 

 

 

 

  

  

 ผูมาประชุม     12   ทาน 

 ผูไมมาประชุม    - ทาน 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

/ผูเขารวมประชุม..... 
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับ ชื่อ – นามสกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 

1 นางพิมล  พาชื่น นายกเทศมนตรีตําบลอุบล พิมล  พาชื่น 

2 นายสมร  รุงเรือง รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สมร  รุงเรือง 

3 นางสุดาวดี  เจริญอักษร รองนายกเทศมนตรีตําบลอุบล สุดาวดี  เจริญอักษร 

4 นางประสพพร  ออนสาร เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ประสพพร  ออนสาร 

5 นายสิทธิพร  พาชื่น ที่ปรกึษานายกเทศมนตรตีําบลอุบล สิทธิพร  พาชื่น 

6 นายเมธาสิทธิ์  ตั้งลิขิตชุมมวน รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล เมธาสทิธ์ิ  ตั้งลิขิตชุมมวน 

7 นายชวโรจน    ทัดเทียม ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ชวโรจน    ทัดเทียม 

8 สิบเอกปณณวรรธ  ใจสวาง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ปณณวรรธ  ใจสวาง 

9 นายจาํนง   อุดหนุน ผูอํานวยการกองการศึกษา จํานง   อุดหนุน 

10 นางสาวณฏัฐนันทน  สีหะวงษ ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลศรีวนาไล ณัฏฐนันทน  สีหะวงษ 

11 นางจิราภร  นามบุตรด ี หัวหนาฝายปกครอง จิราภร  นามบุตรดี 

12 นางสาวภัณฑิราภัส  ธนะศร ี หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข  ภัณฑิราภัส  ธนะศร ี

13 นางอารดิา  สุรพัฒน หัวหนาฝายอํานวยการ อาริดา  สุรพัฒน 

14 นางสาวนภาวัลย  ทีอุทิศ นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ นภาวัลย  ทีอุทิศ 

15 นางสาวกรรณิการ  สลับเชื้อ เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน กรรณิการ  สลับเชื้อ 

16 นายพงศสุธี  ระดาบตุร พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา พงศสุธี  ระดาบุตร 

17 นายณณฐ  ทะยะราษฎร ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพนัธ ณณฐ  ทะยะราษฎร 

18 นางสาวยุพเยาว  เพ็ญพร นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ ยุพเยาว  เพ็ญพร 

19 นางนิภาวรรณ  วิทูรย เจาพนกังานธุรการชํานาญงาน นิภาวรรณ  วิทูรย 
 

 

 

ผูสังเกตการณการประชุม 

 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 

1 นางสายใจ   หลักรตัน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  2 สายใจ   หลักรตัน 

2 นางพนิตาพร  ยิ่งยืน ประธานกรรมการชุมชนฯ  หมูที่  3 พนิตาพร  ยิ่งยืน 

3 นางสาวแสงจันทร  บุญสภุา ประธาน อสม.  หมูที่  3 แสงจันทร  บุญสุภา 

4 นายศราวุธ   สมสอาง ประธาน อสม.  หมูที่  10 ศราวุธ   สมสอาง 

5 นางคําบุ  ปองโลห ประธาน อสม.  หมูที่  15 คําบุ  ปองโลห 

6 นายนิวัติ  พาชื่น ผูสงัเกตการณการประชุมฯ นิวัติ  พาชื่น 
 

 

 

 

 

 

 

/เร่ิมประชุม....... 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.00 น. 

      

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบรหิาร และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครับ  

     วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป 

     พ.ศ. 2566 ซึ่งตรงกับวันที่ 30 กันยายน 2566 เลขาฯ ไดตรวจสอบ

     ผูเขารวมประชุมฯ แลวเกินกึ่งหนึ่งครับ  

     - บัดนี้ ที่ประชุมฯ พรอมแลว ขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดาํเนินการประชุมสภาฯ  

     ตามระเบียบวาระการประชุมฯ ตอไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

     (ประธานจุด เทียนธูป บชูาพระรัตนตรยั) 

     - วันนี้มีผูขอเขารวมสังเกตการณ จํานวน 6 ทาน ขออนุญาต 

     ทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ใหเขารับรวมฟงการประชมุสภาฯ  

     ในครั้งน้ีดวยครับ  

นายสงคราม  เสมอภาค   อนุญาตครับ ขอใหเจาหนาที่จัดท่ีนั่งเวนระยะหางตามมาตรการฯดวยนะครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ผมขอเปดการประชุมฯ ครับ วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

     สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล อานประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ 

     สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 เชิญครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร        ประกาศสภาเทศบาลตําบลอุบล 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ 

                    ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6  

                   ------------------------------------               

     อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  

     พ.ศ. ๒๔๙๖ และแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และ 

     ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  

     พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๒๐ (๑)  

     ขอ 22 ประกอบกับมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมยัแรก  

     ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 เมื่อวันที่ ๒3 กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖6 ไดกําหนด

     สมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่ส่ี ประจําป 

     พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแตวันที่ 1 - ๓๐ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนดไมเกิน 

     ๓๐ วันนั้น.-  เพื่อใหการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล เปนไปตาม 

     ระเบียบของทางราชการและมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลขางตน 

     จึงประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  

     ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแตวันที่ ๑ - ๓๐ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖6 เปนตนไป 

     มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

     ประกาศ ณ วันท่ี ๒8 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖6   

                ------------------------------------ 
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นายสงคราม  เสมอภาค   วันนี้ เปนการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี่   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖6 มีระเบียบวาระการประชุม ๖ วาระ และไดแจง 

     ประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สี ่ตั้งแตวันท่ี 

     ๒8 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖6 มีกําหนด ๓๐ วัน ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ  

     ไดอานใหทุกทานรับทราบแลว และไดมีหนังสือเชิญประชุมฯ  

     ซึ่งเจาหนาที่ไดจัดสงใหทุกทานแลว ขอขอบคุณทุกทานท่ีใหความรวมมือ 

     เขารวมประชุมฯ โดยพรอมเพรยีงกัน เขาสูระเบียบวาระที่ 1 นะครับ 

  

ระเบียบวาระที่  1  เรือ่ง ทีป่ระธานแจงที่ประชุมทราบ 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   ไมมีนะครับ ขอผานระเบียบวาระนี้ไป 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ตอไปเขาสูวาระ 2 ครับ 

 

 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รบัรองรายงานการประชุมสภา 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายหรือไม  

     เชิญครับ เชิญทานเทอดไทย  อบทอง ครับ 

นายเทอดไทย  อบทอง   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอแกไขหนาที่ 17 

     บรรทัดที่ 2 ขอความท่ีวา “พัฒนาทองถ่ิน ปราศจากคําดูหมื่นและนินทรา” 

     แกไขขอความเปน “พัฒนาทองถ่ิน ปราศจากคําดูหมิ่นและนินทา”  

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2

     ขอหารือเรื่องรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ  

     สมัยที่สาม ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันท่ี 25 สิงหาคม 2566 

     เนื่องจากอําเภอเมืองอุบลราชธานี พิจารณาแลวไมเห็นชอบกับรางเทศ 

     บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาล

     ตําบลอุบล  

นายสงคราม  เสมอภาค   ตามที่ทานกลาวมานั้น ทานไดรับเอกสารกันทุกคนแลว  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ผมจะใหทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงอีกครั้งครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  ขออนุญาตคะ ตอนนี้เราอยูในวาระที่ 2 การรับรองรายงานการประชุมฯ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  นะคะ เปนการหารือ ไมไดถกใดๆ ขอใหทานฟงใหจบกอน ตอนะคะ 

     จึงสงคนืใหสภาเทศบาลตําบลอุบล และสภาเทศบาลตําบลอุบลควรพิจารณา

     ทบทวนรายงานการประชุมสภาฯ หรือไม ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 
 

/นายเจษฎากร….. 
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นายเจษฎากร  สุรมิตร   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร ตามที่ทานไดอภิปรายไปเมื่อสักครูนั้น เปนหนังสือที่จัดสง

     ใหกับนายอําเภอเมืองฯ นะครับ เปนคนละวาระกัน ในสวนของหนังสือตัวนี้

     เปนหนังสือที่อําเภอเมืองฯ สงมาเพื่อใหเทศบาลฯ ทบทวน ซึ่งเราจะพิจารณา

     ในวาระตอไป ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางพิมล   

     พาชื่น นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  

     - ขอแกไขหนาที่ 18 ขอความเดิม “ซอยเสรี 1 และซอยเสรี 2 ขณะนี้ 

     ไดผูรับจางที่จะดาํเนินโครงการแลว เนื่องจากไดงบอุดหนุนจากจังหวัดฯ มา 

     จะลงพื้นท่ีเร็วๆ นี้ ถาเราดาํเนนิการพรอมกันทั้ง 2 เสน จะเปนการลําบาก 

     ตอการสัญจรมากเกินไปนะคะ” 

     ขอแกไขความเปน “ซอยเสรี ขณะนี้ไดผูรับจางท่ีจะดาํเนินโครงการแลว 

     เนื่องจากไดงบอุดหนุนจากจังหวัดฯ มา จะลงพื้นที่เร็วๆ นี้ ” 

     - ขอตัดขอความหนาที่ 20 ตรงที่ดิฉันอภิปราย ใหตัดขอความที่วา  

     “สวนถนนปจจาพายเสนใหม” ขอบคุณคะ  

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายอีกหรือไม  เชิญครับ  (ไมมี) 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ถาไมมีทานใดจะแกไขหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกการแกไขถอยคําในบันทึก 

     การประชุมสภาฯ เปนอํานาจของสภาฯ นะครับ วาจะใหแกไขถอยคํา 

     ไดหรอืไม ขอเชิญเลขาฯ ชี้แจงระเบียบ/กฎหมาย ที่เก่ียวของครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๒ การประชุม  

     ขอ ๓๓ รายงานการประชุมสภาทองถิ่นทุกคราวตองใหคณะกรรมการ 

     ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวใหทําสําเนารายงานการประชุม

     ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวขึ้นอยางนอย

     สองฉบับ เพื่อใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูได กอนเวลาประชุม 

     ไมนอยกวาหนึ่งวัน เพื่อใหสภาทองถ่ินรับรองรายงานการประชุมน้ัน  

     วรรคสอง การแกไขถอยคาํในรายงานการประชุมใหกระทําโดยมติ 

     ของท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ขอบคณุครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ วาจะอนุมัติใหแกไขถอยคาํในรายงาน 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  การประชุมฯ ตามที่มีผูเสนอขอแกไขหรือไม 

     -  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบใหแกไขถอยคําในรายงานการประชุม 

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป  

     พ.ศ. 2566 ตามที่มีผูเสนอขอแกไข 
 

 

/ทานใด….. 
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     ทานใดเห็นชอบใหแกไข  โปรดยกมือครับ 

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบใหแกไข   จํานวน   12   เสียง 

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบ ใหแกไขถอยคําในบันทึกรายงานการประชุม

     สภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป  

     พ.ศ. 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 12 เสียง 

     มติที่ประชุมเห็นชอบใหแกไขครับ 

     ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมฯ ในการ รับรอง รายงานการประชุมสภาฯนะครับ 

     - สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบ รับรอง รายงานการประชุม

     สภาเทศบาลตําบล สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566  

     ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ 

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   12   เสียง  

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบล 

     สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 ดวยเสียงเห็นชอบ 

     จํานวน 12 เสียง มตทิี่ประชมุเห็นชอบรบัรอง ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 3 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง กระทูถาม 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด จะเสนอกระทูถามหรือไม เชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริงครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง    เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล   ผมนายปาราเมศ  สาํเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ในระเบียบวาระที่ 3 

     เรื่อง กระทูถาม ในวันที่ 26 กันยายน 2566 ผมไดยื่นกระทูตอพนักงาน

     เทศบาลฯ ที่จัดสงเอกสารการประชุมฯ ในเวลา 19.50 น. เรื่อง  

     ชุมชนหนองหอย หมู 10 ซอยสีหวิถี ประสบปญหาน้ําทวมเปนเวลา 

     หลายอาทิตยหลังฝนหยุดตก ซึ่งซอยสีหวิถีไมมีทอระบายน้ําทั้ง 2 ฝง  

     เพื่อระบายน้าํออกดานขางถนน จึงเปนสาเหตุใหน้ํานิ่งและสงกลิ่นเหม็น 

     รวมถึงเปนแหลงเพาะพันธุยุงลาย ตลอดจนเปนอุปสรรคในการสัญจรของ

     ประชาชน และชุมชนหมูที่ 10 จึงนําเรียนทานประธานสภาฯ เพื่อเสนอตอ

     คณะบริหารในการแกไขปญหาการระบายน้ําออกใหกับชุมชนเบื้องตน  

     ไมทราบวาทานประธานสภาฯ ไดรับกระทูของผมหรือไมครับ ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมไดรับกระทูของทานแลวครับ และขอใหทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจง 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ขอระเบียบฯ ครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล กรณีที่ทานสมาชิกสภาฯ ไดสงกระทูถามมาน้ัน ทานไดสงใหเจาหนาท่ีในวันที่ 

     26 กันยายน 2566 ไดนาํสงหลังจากที่เทศบาลฯ ไดสงหนังสือเชิญประชุม 

     จึงทําใหกระทูถามของทานไมไดบรรจุเขาในวาระการประชมุฯ  

     แตทานสามารถสอบถามตอคณะบริหารในที่ประชุมในการแกไขปญหาได 
 

/นายสงคราม..... 
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นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานปาราเมศ  สาํเริงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นายปาราเมศ  สําเริง    ขอเพิ่มเติมครับ ขอใชระเบียบสําหรับการปฏิบัติงานของผูบรหิารทองถิ่น 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล   และสมาชิกสภาทองถ่ิน หมวดท่ี 7 เรื่อง ขอ 98 วรรคสาม ผูบริหารทองถ่ิน

     มีสิทธิท่ีจะไมตอบกระทูถามเมื่อเห็นวาเรื่องนั้นๆ ยังไมควรเปดเผยเพราะ

     เก่ียวกับประโยชนสําคัญของทางราชการ ในกรณีที่ไมตอบกระทู ใหผูบริหาร

     ทองถิ่นแจงใหสภาทองถ่ินทราบภายในกําหนดเวลาตามขอ 95 แตไมมีการ

     ตอบกลับของเจาหนาที่เทศบาลฯ วากระทูผมปดตกอยางไร  

     ขอใหทานชี้แจงดวย ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบลที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันขอใชสิทธิ

     พาดพิง เพราะทานสมาชิกสภาฯ เมื่อสักครูบอกวานายกฯ ยังไมตอบคําถาม 

     ทานยังขาดความเขาใจในเรื่องการสงกระทูตางๆ เพราะตามระเบียบมีกําหนด

     ระยะเวลาสง ทานตองสงกระทูใหประธานสภาฯ ใหทันกอนการจัดสง 

     ระเบียบวาระการประชุม แตทานกลาววานายกฯ ไมตอบคําถาม ฉะนั้นแลว 

     - ทานสงไมครบวันตามที่ระเบียบฯ กําหนด ทานควรศกึษาระเบียบในการ

     จัดสงกระทูดวย เนื่องจากประธานสภาฯ ตองมีเวลาสงกระทูให 

     นายกเทศมนตรีฯ คือดิฉันทราบ จึงจะสามารถตอบคําถามในวาระกระทูได 

     อยางนอยทานตองสงกระทูกอนประชุมสภาฯ 7 วัน , กอนประชุมสภาฯ  

     5 วัน สมาชิกสภาฯ ตองไดรับหนังสือเชิญประชุมฯ แลว แตกระทูตองสงมาที่

     นายกฯ เพื่อที่นายกฯ จะเตรยีมตอบคําถาม ในเม่ือทานปฏิบัติไมถูกตาม

     ขั้นตอน ทานจะบอกวานายกเทศมนตรฯี ไมตอบคําถามตามที่ทานไดอาน 

     ขอระเบียบฯ เมื่อสักครู ไมได ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นายปาราเมศ  สําเริง    ตามระเบียบฯ ขอที่ 98 วรรคสาม ที่ผมอานไปเมื่อสักครูนั้น ขอ 95 กระทู 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  ถามทั่วไปใหประธานสภาทองถ่ินจัดสงกระทูถามไปยังผูบริหารทองถิ่นเพื่อ

     เตรียมตอบและใหบรรจุเขาระเบียบวาระภายในเจ็ดวันนับแตวันที่สงกระทู

     ถามไปยังผูบริหารทองถ่ิน แตทานจัดสงเอกสารวันที่ 26 กันยายน กอนการ

     ประชุมสภาฯ ครัง้นี้ 3 วันครบั คือวันนี้ วันที่ 30 กันยายน ผมทราบวา 

     ไมเปนไปตามที่ระเบียบฯ กําหนด ซึ่งตามระเบียบฯ คือ ภายในเจ็ดวันนับแต

     วันทีส่งกระทูถามไปยังผูบริหารทองถ่ิน แตทานสงหนังสือในวันท่ี 26 เวลา 

     19.50 น. ตามที่เซ็นรับเอกสาร แตเอกสารระเบียบการประชุมฯ ไดแนบ 

     แบบกระทูมาดวย ผมแคตองการสอบถาม ไมไดไมเปนเปนไรครับ 
 

 

/นายสงคราม..... 
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นายสงคราม  เสมอภาค   ขอบคุณทานปาราเมศครบั แบบเสนอกระทูเจาหนาท่ีแนบไปดวยทุกครั้ง 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ถาทานจะถามคณะบริหารจริงๆ ทานตองทําใหถูกขั้นตอน ซึ่งจะมีขอหาม 

     อยูดวย ทานถือระเบียบฯ เลมเดียวกับผม ใหทานเสนอรอบตอไป ถานายกฯ 

     บริหารไมชอบทานก็สามารถดําเนินได เชิญทานปาราเมศ  สําเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง    ขออนุญาตอีกครั้งครับ ท่ีผมอางคือการจัดสงระเบียบวาระการประชุมสภาฯ  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  คอืวันที่ 26 สวนเร่ืองกระทูผมไมติดใจอะไรครับ ผมแคนําเรียนชี้แจงเทานั้น 

     เพื่อใหการประชุมสภาฯ เปนไปดวยดี ผมขอยุติอภิปรายเรื่องกระทู  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   ตอไประเบียบวาระท่ี 4 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 
 

 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพจิารณาเสร็จแลว 

 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   ไมมีนะครับ ขอผานระเบียบวาระนีไ้ป 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ตอไประเบียบวาระที่ 5 

 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง เพือ่เสนอใหม  

 

     5.1)  เรื่อง  ขอใหสภาเทศบาลตําบลอุบล พิจารณาทบทวนเพื่อมีมติใหม 

     รางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล เสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ตามที่ สภาเทศบาลตาํบลอุบล ไดมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยทีส่าม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 เม่ือวันที่ 

     25 สิงหาคม 2566 และสภาเทศบาลตาํบลอุบล ไดสงรางเทศบัญญัติ 

     งบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ถึงผูวาราชการ

     จังหวัดอุบลราชธานเีพื่อพิจารณาเห็นชอบรางงบประมาณฯ นั้น 

     หลักการ  อําเภอเมืองอุบลราชธานี ไดตรวจสอบรางงบประมาณฯ แลวพบวา

     รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567  

     ของเทศบาลตําบลอุบล ไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง และขอ 59  

     วรรคสอง ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุมสภา

     ทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน กลาวคือ ผูบริหาร

     ทองถิ่นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นผูใดเห็นควรแกไขเพิ่มเติมรางขอบัญญัติก็ให

     เสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอ

     ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
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     และขอ 59 วรรคสอง คําแปรญัตติใหเสนอลวงหนาเปนหนังสือตอประธาน-

     คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภากําหนดตามขอ 45  

     วรรคสาม และขอ 49 วรรคสอง ภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ 

     ที่สภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา 

     ทองถิ่นผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเตมิรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคําแปรญัตติ

     ลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอ และเสนอตอประธาน-

     คณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมี

     สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญตัติ ในคราวประชุมสภา

     เทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 

     เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2566 ระเบียบวาระที่ 4 นางพิมล  พาชื่น ตาํแหนง 

     นายกเทศมนตรีตําบลอุบลแจงท่ีประชุมสภาฯ เปลี่ยนแปลงแผนงาน  

     จากแผนงานท่ัวไปเปนแผนงานรักษาความสงบภายใน ดังนี้ 

     -  วาระที่ 2 ข้ันตอนแปรญัตต ิในประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล สมัยสามัญ 

     สมัยที่สาม ครั้งท่ีสอง ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกรท่ี 25 สิงหาคม 

     2566 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาล ตําบลอุบล สมาชิกสภา

     เทศบาลตําบลอุบลเขารวมประชุม จํานวน 12 คน และนางนิตยา  ผูกพันธ 

     ประธานคณะกรรมการแปรญัตติแจงที่ประชุมปรากฏวา ไมมีผูย่ืนคําแปร 

     รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567  

     แตอยางใด คงรางเดิม และสงวนความเห็นตลอดจนสงวนคําแปรญัตติ  

     ซึ่งประธานสภาฯ ขอความเห็นชอบคงรางเดิมตามที่คณะบริหารเสนอ 

     ใหความเห็นชอบ จํานวน 12 เสียง ซึ่งนางพิมล  พาชื่น ไมไดยื่นเสนอคําแปร

     ญัตติลวงหนาเปนหนังสือ ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จึงทําใหการ

     ลงมติเห็นชอบรางงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567  

     ของสภาเทศบาลตําบลอุบลไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง และขอ 59 

     วรรคสอง ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุม 

     สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเตมิจนถึงปจจุบัน 

     เหตุผล  อําเภอเมืองอุบลราชธานี พิจารณาแลวไมเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติ

     งบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาลตําบล

     อุบล จึงสงคืนใหสภาเทศบาลตําบลอุบล พิจารณาทบทวนรางเทศบัญญัติ

     งบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เนื่องจากการแปร

     ญัตติไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง และขอ 59 วรรคสอง ของระเบียบ

     กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และ

     ที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ระเบียบ….. 



 - 10 - 

 

 

     ระเบียบ/กฎหมาย/ขอพิจารณา 

     1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  

     พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคสาม ในกรณีท่ีผูวาราชการจงัหวัดเห็นชอบดวย

     กับรางเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ใหสงนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปน

     เทศบัญญัติตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไมเห็นชอบดวย ใหสงรางเทศ

     บัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคืนไปยังสภาเทศบาลและใหสภาเทศบาล 

     พิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติคืนมาถาสภา

     เทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงไมนอยกวาสอง 

     ในสามของสมาชิกเทาที่มีอยูใหประธานสภาเทศบาลสงรางเทศบัญญัตินั้น 

     ใหนายกเทศมนตรลีงนามใชบังคบัเปนเทศบัญญัติ และแจงใหผูวาราชการ

     จังหวัดทราบตอไปแตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายในสามสบิวันนับแตวันท่ีได

     รางเทศบัญญัติคืนจากผูวาราชการจังหวัด หรือยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิม

     ดวยคะแนนเสียงนอยกวาสองในสามของ สมาชิกสภาเทศบาลเทาที่มีอยู  

     ใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป 

     2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุมสภาทองถ่ิน 

     พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน ขอ 37 (2) ญัตติราง 

     ขอบัญญัติ , ขอ 38 วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติเกี่ยวดวยการเงิน 

     จะเสนอไดตอเมื่อมคีํารับรองของผูบริหารทองถ่ิน และวรรคสี่ ญัตติที่ 

     ผูบรหิารทองถ่ินไมตองมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง ขอ 49 วรรคสอง ภายใน

     ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหาร

     ทองถิ่นหรือสมาชิกสภาทองถิ่นผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเติมรางขอบัญญัติ 

     ก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอ และ

     เสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปน 

     ผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรบัรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

     ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณา 

     ตอไป  ------------------------------------ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร ผมนายเจษฎากร  สุรมิตร เลขานุการสภาเทศบาล 

     ตําบลอุบล ขอชี้แจงระเบียบฯ กฎหมาย ที่เก่ียวของ ดังน้ี 

     1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  

     พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคสาม ในกรณีที่ผูวาราชการจงัหวัดเห็นชอบดวย

     กับรางเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ใหสงนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปน

     เทศบัญญัติตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไมเห็นชอบดวย  

 
 

 

/ใหสง…… 
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     ใหสงรางเทศบัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคนืไปยังสภาเทศบาลและใหสภา

     เทศบาลพิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันที่ไดรับรางเทศบัญญัติคืนมา 

     ถาสภาเทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียง 

     ไมนอยกวาสองในสามของสมาชิกเทาที่มีอยูใหประธานสภาเทศบาลสงราง

     เทศบัญญัตินั้นใหนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติ และแจงให

     ผูวาราชการจังหวัดทราบตอไปแตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายในสามสิบวัน

     นับแตวันที่ไดรางเทศบัญญัติคืนจากผูวาราชการจังหวัด หรือยืนยันตามราง

     เทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงนอยกวาสองในสามของสมาชิกสภาเทศบาล

     เทาที่มีอยู ใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป 

     2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคบัการประชุมสภาทองถ่ิน 

     พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน ขอ 37 (2) ญัตติราง 

     ขอบัญญัติ , ขอ 38 วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติเกี่ยวดวยการเงิน 

     จะเสนอไดตอเมื่อมีคํารับรองของผูบริหารทองถ่ิน และวรรคสี่  

     ญัตติที่ผูบริหารทองถิ่นไมตองมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง ขอ 49 วรรคสอง 

     ภายในระยะเวลาเสนอคาํแปรญัตติที่สภาทองถิ่นกําหนดตามวรรคหนึ่ง 

     ผูบรหิารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเติมราง

     ขอบัญญัติก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปน 

     รายขอ และเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภา

     ทองถิ่นเปนผูแปรญัตติจะตองมสีมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดยีวกับการ

     เสนอญัตติ ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันขออธิบาย

     เพิ่มเตมิในกรณทีี่อําเภอเมืองอุบลฯ สงรางเทศบัญญัติฯ คืน เนื่องจากดิฉัน 

     ไดชี้แจงเพิ่มเติมในระเบียบวาระที่ 4 ของ วาระที่ 2 ข้ันตอนการแปรญัตติ 

     ซึ่งเปนการแปรญัตติ แตดิฉันขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณฯ โดยที่ไมไดแปร

     ญัตติ อําเภอเมืองฯ จึงขอคืนรางเทศฯ เพราะไมควรไปชี้แจงเพิ่ม สวนเนื้อหา

     อ่ืนๆ ในเทศบัญญัติไมมีปญหา อําเภอเมอืงฯ จึงสงคืนรางฯ เพื่อใหสภาฯ

     ทบทวนและพิจารณาใหม ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ ดิฉันนางสุดาพร  เจริญพร สมาชิกสภา

     เทศบาลตําบลอุบล เขต 1  ในการทบทวนรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

     ประจําป พ.ศ. 2567  
 

 

 /- ดิฉัน…. 
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     - ดิฉันขอดูโครงสรางของเทศบาลฯ  

      - ขอเอกสารเก่ียวกับพระราชบัญญัติ ระเบียบฯ บรหิารงานบุคคลสวนทองถิ่น 

     พ.ศ. 2546 ในสวนตําแหนงนิติกร และตําแหนงนักจัดการงานทะเบียน 

     และบัตร ออกจากแผนงานบริหารงานทั่วไป เปนแผนงานการรักษาความสงบ

     ภายใน ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ในประเด็นนี้ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานเจษฎากร  สุรมิตร  

     ในฐานะที่ทานตาํแหนงปลัดเทศบาลฯ เปนผูชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ ขอเอกสารซึ่งเปนเอกสารที่เยอะ

     พอสมควรเก่ียวกับโครงสรางของเทศบาลฯ และหนังสือเก่ียวกับ 

     พระราชบัญญัติ ระเบียบฯ บริหารงานบุคคลสวนทองถิ่น ก็ตองใชเวลาหา

     เอกสารเชนกัน 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันขอเปนเอกสารไดหรือไมเก่ียวกับกอง/งานตางๆ หรือผังตางๆ เก่ียวกับ

     เทศบาลฯ ไมไดตองการดวน อยากทราบวาอยูแผนงานไหน เนื่องจาก พ.ศ.  

     ของระเบียบฯ บริหารงานบุคคลสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2546 หาไมเจอ เห็นแต 

     พ.ศ. 2542 และฉบับแกไข ดิฉันหาแลวเจอแต พ.ศ. นี้ ไมเจอ พ.ศ. 2546 

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 

     ในระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง พิจารณาใหม ขอใหสภาเทศบาลตําบลอุบล 

     พิจารณาทบทวนเพื่อมีมติใหมรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

     งบประมาณ พ.ศ. 2567 เหตุผลอําเภอเมืองอุบลราชธานี พิจารณาแลวไม

     เห็นชอบ กับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  

     พ.ศ. 2567 ของเทศบาลตําบลอุบล จึงสงคืนใหสภาเทศบาลตาํบลอุบล 

     พิจารณาทบทวนรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

     พ.ศ. 2567 เนื่องจากการแปรญัตติไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง  

     ภายในระยะเวลาการเสนอคําแปรญัตติที่สภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง 
      

 

 

 

 

 

/ผูบริหาร….. 
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     ผูบรหิารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเติมราง

     ขอบัญญัติก็ใหเสนอคาํแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ ซึ่งนายกเทศมนตรีฯ 

     ไมไดเสนอคําแปรญัตติลวงหนาตอประธานสภาฯ แตการลงมติเห็นชอบ 

     รางงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล ไมเปนตามขอ 49 วรรคสอง ดวยในคราวประชุมสภาเทศบาล

     ตําบลอุบล สมัยสามัญ สมัยทีส่าม ครั้งที่สอง ประจําป พ.ศ. 2566 เม่ือวันที่ 

     25 สงิหาคม 2566 ระเบียบวาระที่ 4 นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  

     แจงท่ีประชุมสภาฯ เปลี่ยนแปลงแผนงาน จากแผนงานทั่วไปเปน 

     แผนงานรักษาความสงบภายใน เปนขอผิดพลาดที่เปนการปฏิบัติงานขาม

     ขั้นตอนโดยที่นายกเทศมนตรีฯ ไมไดยื่นคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ 

     ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ เปนความผิดทั้งสภาฯ ที่ไมไดพิจารณา

     อยางรอบคอบ ท้ังนี้ขอใหสภาฯ เราเมื่อเกิดขอผิดพลาดจึงขอใหเรารวมกัน

     พัฒนา แกไข ปรับปรุง และพจิารณารางบประมาณรายจาย ประจําป 

     งบประมาณ พ.ศ. 2567 ใหเปนไปดวยความเรียบรอย ถูกตอง ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  และผูเขารวมประชุมฯ ทกุทานคะ ตามที่ดิฉันไมปฏิบัติตามขอบังคับ  

     ดิฉันขออภัยทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบลทุกทาน ดิฉันขอรับผิด 

     แตเพียงผูเดียวที่ขามขั้นตอนการแปรญัตติในครั้งนี้ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 

     ขอผิดพลาดครั้งนี้ไมใชความผดิของทานนายกฯ ผูเดียวแตเปนความ 

     รับผิดชอบของทั้งสภาฯ เพราะสภาฯ ไมไดรวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ 

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมมองวาการเปลี่ยนแผนงานภายในองคกรเดียวกัน ไมไดสรางความ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เสียหาย แตผมมองวาทานนายกฯ อยากใหลูกนองไดเบิกจายเงินเดือนถูกตอง

     ตามแผนงานเทานั้น เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ทานคณะบริหาร กรณทีี่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามมา และผูบริหารไดชี้แจง

     ขั้นตอน คือ เปนการปรับเปลี่ยนโครงสราง แตละตาํแหนงอยูฝายไหน จะเปน

     การสับสนเรื่องโครงสรางตามตําแหนง ซึ่งนิติกรอยูโครงสรางฝายปกครอง 

     งานรักษาความสงบฯ จึงตองมีการเปลี่ยนแปลงตั้งใหตรงตามแผนงาน  

     ดวยปรารถนาดี ในวาระที่ 2 ข้ันแปรญัตติ ผูบริหารซึ่งเปนผูเสนอญัตติ  
 

 

/การเสนอ….. 
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     การเสนอญัตติของผูบริหารไมตองมีผูรับรอง จึงเขาใจวาเปนไปตามระเบียบ

     กําหนด และอยูในสมัยการประชุม แตเปนความเขาใจคลาดเคลื่อนของ

     จังหวัดท่ีไมเปนไปตามขอ 49 วรรคสอง ซึ่งเราสามารถแกไขใหถูกตองได 

     ไมไดเสียหายของทางสภาฯ มีขั้นตอนการแกไขอยูนะครับ  

     ขอนําเรียนท่ีประชุมฯ ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   ทานสมาชิกสภาฯ ทานเขาใจทกุทานนะครับ อยูองคกรเดียวกัน 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  แตปฏิบัติหนาที่คนละฝายเทานั้น มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือ

     สอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ เชิญทานปาราเมศ  สาํเรงิ ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง    เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล   ผมนายปาราเมศ  สาํเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เปนการรับรางฯ  

     ใชหรอืไมครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล    

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล กรณีนี้จังหวัดสงรางฯ ใหสภาเทศบาลตําบลอุบลทบทวน และลงคะแนนเสียง 

     ถาสภาฯ ลงคะแนนเสียงตามระเบียบฯ สามารถประกาศใชเทศบัญญัติไดเลย 

     แตตอนนี้อยูในข้ันตอนทบทวนเพื่อยืนยันมติเดิม ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ขอทําความเขาใจวาเราไมตองไปทําการเสนอแปรญัตติตอประธาน 

     คณะกรรมการแปรฯ ใหม ใชหรือไม ในวันนี้ถาลงมติเห็นชอบตามคะแนน

     เสียงที่ระเบียบฯ กําหนด สามารถใชเทศบัญญัติไดเลยใชหรือไมคะ  

     ดิฉันเกรงวาจะไมถูกตองตามขอ 49 วรรคสอง ถูกตองแลวใชหรือไม  

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล    

นายเจษฎากร  สุรมิตร   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ และไมตองเปนหวงนะครับ เพราะเราปฏิบัติ

     ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓  

     พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคสาม ในกรณีที่ผูวาราชการจังหวัดเห็นชอบดวย

     กับรางเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ใหสงนายกเทศมนตรีลงนามใช บังคับเปน

     เทศบัญญตัิตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไมเห็นชอบดวย ใหสงรางเทศ

     บัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคืนไปยังสภาเทศบาลและใหสภาเทศบาล 

     พิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติคืนมา 
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     ถาสภาเทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียง 

     ไมนอยกวาสองในสามของสมาชิกเทาที่มีอยูใหประธานสภาเทศบาล 

     สงรางเทศบัญญัตินั้นใหนายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติ  

     และแจงใหผูวาราชการจังหวัดทราบตอไปแตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายใน

     สามสิบวันนบัแตวันที่ไดรางเทศบัญญัติคืนจากผูวาราชการจังหวัดหรือยืนยัน  

     ตามรางเทศบัญญัติเดมิดวยคะแนนเสียงนอยกวาสองในสามของสมาชิกสภา

     เทศบาลเทาที่มีอยูใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป เพราะฉะนั้นจึงเปนการ

     ใหสภาเทศบาลฯ นํามาทบทวนรางฯ เดิม ซึ่งข้ันตอนของการทบทวนนั้น 

     ตามที่ทานผูบริหารไดนาํเรียนเรื่องข้ันตอนของการขามขั้นตอนในวาระที่ 2 

     โดยไมผานการแปรญัตติ แตงบประมาณรายจายทุกอยางเหมือนเดิม  

     แตถาสภาเทศบาลฯ ยืนยันเหมือนเดมิ เราก็สามารถประกาศใชไดเลย  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครบั 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดฉิันนางสาวปาริชาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดิฉันเพิ่งทราบวาจะมีการขอมติสมาชิกสภาฯ เพื่อพิจารณา ดิฉันขอใหพักการ

     ประชุมสภาฯ 10 นาที เพื่อหารือ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ทานปารชิาติ  เมอรริทท เสนอใหพักการประชุมสภาฯ 10 นาที 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ขอผูรับรองครบั 

   ผูรับรอง  ผูรับรอง   จํานวน   3  ทาน 

     ดังน้ี 1. นางสุดาพร  เจริญพร 

      2. นายปาราเมศ  สําเริง 

      3. นายเสนห  ทาวแปง 

     ผูรับรองถูกตองนะครับ 

     -------   พักการประชุมสภาฯ 10 นาที  ------ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอบุล  ถาที่ประชุมฯ ไมมีขอซักถามเพิ่มเติมอีก ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

     -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบยืนยันตามรางเทศ- 

     บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณพ.ศ. 2567 เดิม 

     ทานใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

 

  มติที่ประชุม  เหน็ชอบ    จํานวน   12   เสียง 

 

     เปนอันวาสภาเทศบาลฯ แหงนี้มีมติ ยืนยันตามรางเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณพ.ศ. 2567 เดิม ดวยเสียงเห็นชอบ  

     จํานวน 12  เสียง  ตอไปญัตติ 5.2 
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     5.2) ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

     พ.ศ. 2566 งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการปรับปรุง

     ภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญทานนายกเทศมนตรตีําบลอุบลเสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ดวย เทศบาลตําบลอุบล มีความประสงคขอโอนเงนิงบประมาณรายจาย 

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

     หลักการ เพื่อขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 

     2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 

     งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทรายจาย คาปรบัปรุงที่ดิน

     และสิ่งกอสราง เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  จํานวน ๑ โครงการ ดังน้ี 

     -  โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก งบประมาณ 

     400,000.- บาท  (-สี่แสนบาทถวน-)  

     เหตุผล 1.  เทศบาลตําบลอุบล มีความประสงคโอนงบประมาณรายจาย 

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหาร

     ทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง  

     ประเภทรายจายคาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม 

     จํานวน ๑ โครงการ โดยมีวัตถุประสงคเพื่อใหประชาชนทีอ่อกกําลังกายไดรับ

     ความสะดวก ปลอดภัย และเปนสถานท่ีพักผอนสําหรับประชาชน และเพื่อ

     เปนสถานท่ีในการจัดกิจกรรมในชุมชน รายละเอียดดังตอไปนี้ 

          1. โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก งบประมาณ 

     400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-) เพื่อจายเปนคากอสรางโครงการ 

     ปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก โดยกอสรางถนนคอนกรีต

     เสริมเหล็ก กวาง 3.00 เมตร ยาว 261 เมตร หนา 0.12 เมตร หรือมีพื้นที่

     ไมนอยกวา 783 ตารางเมตร กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชางเทศบาล

     ตําบลอุบล เลขที่ กช 27/๒๕๖6 (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน) 

     เปนไปตามพระราชบัญญัตเิทศบาล พ.ศ. 2496 และเปนไปตามแผนพัฒนา

     ทองถิ่นเทศบาลตําบลอุบล (พ.ศ. 25๖6-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี  

     3/2566 หนาที่ 1 ลาํดับที่ 1 

     โอนลด (กองการศกึษา)  

     1. แผนงานการศกึษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา รายจาย

     เงินเดือน (ฝายประจาํ)  ประเภทรายจายเงินเดอืนขาราชการหรือ 

     พนักงานสวนทองถ่ิน ตั้งไว 1,753,512.- บาท       

     (-หนึ่งลานเจ็ดแสนหาหมื่นสามพันหารอยสิบสองบาทถวน-)   
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     งบประมาณคงเหลือ 300,392.- บาท (-สามแสนสามรอยเกาสิบสอง-

     บาทถวน-)  ลดคร้ังนี้  300,000.-บาท (-สามแสนบาทถวน-) คงเหลือ

     จากการโอนลดครั้งน้ี 392.- บาท (-สามรอยเกาสิบสองบาทถวน-)                       

     รวมโอนลดครั้งนี้ จํานวน 300,000.-บาท (-สามแสนบาทถวน-)    

     2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง รายจายเงินเดือน 

     (ฝายประจํา) ประเภทรายจายเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 

     ตั้งไว 2,069,408.- บาท (-สองลานหกหมื่นเกาพันสี่รอยแปดบาทถวน-) 

     งบประมาณคงเหลือ 104,888.99.- บาท (-หนึ่งแสนสี่พันแปดรอย- 

     แปดสิบแปดบาทเกาสิบเกาสตางค-) โอนลดครั้งนี้ 100,000.- บาท  

     (-หนึ่งแสนบาทถวน-) คงเหลือจากการโอนลดครั้งนี้ 4,888.99.- บาท  

     (-สี่พันแปดรอยแปดสิบแปดบาทเกาสิบเกาสตางค-)  

     รวมโอนลดครั้งนี้ จํานวน  100,000.- บาท (-หนึ่งแสนบาทถวน-)                

     รวมโอนลดเปนเงินทั้งสิ้น  จํานวน 400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-) 

     โอนเพิ่ม เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม (กองชาง) 

     ตั้งเปนรายการใหม จะปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไป

     เก่ียวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน รายจายคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท

     รายจายคาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสรางเพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  จํานวน 

     ๑ รายการ โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก  

     งบประมาณ 400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-) เพื่อจายเปนคากอสราง

     โครงการปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก โดยกอสรางถนน

     คอนกรีตเสริมเหล็ก กวาง 3.00 เมตร  ยาว 261 เมตร  หนา 0.12 เมตร 

     หรือมีพื้นที่ไมนอยกวา 783 ตารางเมตร กอสรางตามแบบมาตรฐานกองชาง

     เทศบาลตําบลอุบล เลขที่ กช. 27/๒๕๖6 (ปรากฏในแผนงานเคหะและ

     ชุมชน) เปนไปตามพระราชบญัญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 เปนไปตาม 

     แผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาล ตําบลอุบล (พ.ศ. 25๖6 – 2570) เปลี่ยนแปลง 

     ครั้งที่ 3/2566  หนาที่ 1  ลาํดับที่ 1 รวมโอนเพิ่มครั้งนี้ จํานวน  

     400,000.-บาท (-สี่แสนบาทถวน-)         

     2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 

     ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2563  หมวด 4 การโอนและการแกไข 

     เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจาย 

     ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพ

     เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา

     ทองถิ่น   

     ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณา 

     ตอไป  ------------------------------------ 
 

 

 

 

 

 

/นายสงคราม….. 



 - 18 - 

 

 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครบั

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2563  หมวด 4 การโอนและการแกไข 

     เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน 

     โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน

     ไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มสีมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม เชิญครับ  

     เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  ดิฉันนางสุดาพร  เจริญพร  สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 1  

     ในการโอนเงินจากกองการศึกษาซึ่งมีเงินคงเหลือ จํานวน 300,392.- บาท  

     ดิฉันเห็นวาโรงเรยีนยังตองมีการพัฒนาในสวนอ่ืนอีก เพราะฉะน้ันเราควรนาํ

     เงินสวนนี้นําไปพัฒนาสนามเด็กเลน หรือจัดซื้อสื่อการเรียนการสอน 

     ที่ทันสมัยใหกับโรงเรียน ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชญิทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ผมนายปาราเมศ  สาํเริง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 1  

     พื้นที่สวนสาธารณะหนองปลาปาก ไมทราบวาไดขออนุญาตถอนสภาพ 

     เพื่อปรับปรุงภูมิทัศนหรือไม ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ  

     - ตามที่ทานสุดาพร  เจริญพร ขออนุญาตเอยนามนะคะ ทานสมาชิกสภา

     เทศบาลตําบลอุบล เขต 1 ทานเห็นวาไมควรโอน แตควรนําเงินไปพัฒนา

     ศนูยพัฒนาเด็กเล็ก ในสวนที่เราโอนนั้นเปนรายจายประเภทเงนิเดือนฝาย

     ประจํา ซึ่งถาไมเบิกจายตองนาํคืนคลังอยูแลว 

     - ทานปาราเมศ  สําเริง ขออนุญาตเอยนาม สอบถามวามกีารขอใชพื้นที่

     หนองปลาปากหรือไม 

     ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ อนุญาตใหเจาหนาท่ีที่มีสวนเกี่ยวของ

     ตอบขอซักถามในประเด็นนี้คะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานสุดาพร  เจริญพร ครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  
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นางสุดาพร  เจริญพร   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ขออนุญาตเพิ่มเติมคะ ตามที่ทานนายกฯ แจงวาเงินสวนนี้เปนเงินเดือน  

     ถาเราไมดําเนินการเบิกจาย เราจะนาํสงคนืคลัง เราไมทําถนนแตมาจัดซื้อ

     อุปกรณตางๆ สรางสนามเด็กเล็กฯลฯ ไมได ใชหรือไม แตตองนํามาพัฒนา

     ถนนอยางเดียวใชหรือไม ขอบคุณคะ  

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบล ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  เราสามารถโอนไปดําเนินการได ถามีรายการ แตท่ีจะดาํเนนิการของ 

     ศนูยพัฒนาเด็กเล็ก ไดรับทราบจากทาน ผอ.กองการศึกษา วามีเงนิสาํหรับ

     ดําเนินการกอสรางโดมสาํหรับเด็กแลว อยูระหวางหารือ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ผูบริหารท่ีเคารพทุกทานครับ ตามที่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามเรื่องนี้ 

     เอกสารอยูกับนิติกร แตวันน้ีลาพาแมไปหาหมอ 

     - ที่สาธารณะ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยฯ วาที่สาธารณะที่ดําเนินการ

     แลวประชาชนใชประโยชนรวมกัน ไมตองขออนุญาตแตสามารถดําเนินการได 

     เชน การปรับปรุงถนนที่ประชาชนสามารถใชประโยชนไดรวมกัน  

     กรณนีี้ไมตองขออนุญาตสามารถดําเนินการได แตกรณีท่ีสรางแลวประชาชน

     เขาไปใชประโยชนไมได ไมสามารถดําเนินการได แตถาดาํเนนิการแลวดี

     กวาเดิม ประชาชนสามารถเขาไปใชประโยชนได สามารถดําเนนิการได เชน

     หนองปลาปาก พื้นที่เปนหลุม น้ําทวมขัง เปนดินลูกรัง เราสามรถปรับปรงุให

     เปนถนน คสล. ได ซึ่งสภาพการใชงานไดดีกวาเดิม  

     - กรณท่ีีปรับปรุงภูมิทัศนท่ีโอนงบประมาณมาจากเงินเดือนของกองการศึกษา 

     นโยบายที่จะดําเนินการตอไปของผูบริหารคือ ศูนยพัฒนาเด็กเลก็ฯ และ

     โรงเรียนฯ นั้น พื้นที่คับแคบ และที่สาธารณะจุดนั้นสามารถใหโรงเรียนมา 

     ใชประโยชน ถาปรับปรุงใหดีขึ้นกวาเดิม สามารถเปนแหลงเรียนรูของ 

     โรงเรียนได ถาทานสมาชิกสภาฯ เห็นวาอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กคับแคบ 

     และใชประโยชนไดนอย ในสวนของงบประมาณเรามีแลว ตอไปคือทําเปน

     แหลงเรียนรูของโรงเรียนและศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ซึ่งสามารถขามฝงมาไดเลย 

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ (ไมมี) 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล   ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมอีก 

     ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 
 

 

 

 

 

 

/-  สมาชิก….. 
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     -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ  

     “ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

     งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสรางโครงการปรับปรุงภูมิทัศน 

     สวนสาธารณะหนองปลาปาก ไปตั้งจายเปนรายการใหม” 

     ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครบั 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   11   เสียง 

     งดออกเสียง    จํานวน    1    เสียง นายปาราเมศ  สาํเริง 

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติ ดวยเสียงเห็นชอบ  

     จํานวน  11  เสียง ตอไปญัตต ิ5.3 

 

     5.3) ขอความเห็นชอบกันเงิน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  

     ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2566      

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลอุบลเสนอญัตติตอสภาฯ เรียนเชิญครบั 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  หัวหนาสวนการ/งาน เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ขาพเจา ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบกันเงินตามเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

     หลักการ เทศบาลตําบลอุบล มีความประสงค ขอความเห็นชอบกันเงิน 

     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566  

     แผนงานเคหะและชมุชน งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน   

     งบลงทุน รายจายคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทรายจายคาปรับปรงุ 

     ที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ ดังนี้  

     - โครงการปรับปรงุภูมิทัศนสวนสาธารณะหนองปลาปาก งบประมาณ 

     400,000.- บาท (-สี่แสนบาทถวน-)   

     เหตุผล 1. ตามท่ีเทศบาลตําบลอุบล ไดตั้งเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 และประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณ

     รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันท่ี 7 กันยายน 2565  

     ซึ่งมีผลบังคับใชตั้งแตวันที่ 1 ตุลาคม 2565 เปนตนไปนั้น เนื่องจาก 

     ในระยะนี้ใกลจะสิ้นปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไมสามารถเบิกจายใหแลว

     เสร็จในปงบประมาณดังกลาวได จึงมีความจําเปนที่ขอความเห็นชอบกันเงิน 

     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

     จํานวน 1 โครงการดังกลาว   
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                         2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน 

     การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน

     ทองถิน่ พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 หมวด ๕  

     การกันเงิน ขอ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ 

     สิ่งกอสรางยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนตองใชจายเงินนั้น 

     ตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน 

     ตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป                     

     ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบลเพื่อพิจารณา 

     ตอไป  ------------------------------------ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวของ เชิญครับ

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน   

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 

     ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที ่4) พ.ศ. 2561 หมวด ๕ การกันเงิน  

     ขอ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางยังมิไดกอหนี้

     ผูกพัน แตมีความจําเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวน

     ทองถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอใหท่ีประชุมสภาฯ รวมกันพิจารณาอยางรอบคอบ   

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม เชิญครบั (ไมมี)  

     ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมอีก 

     ผมจะขอมติที่ประชุมฯ นะครับ 

     -  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล ทานใดเห็นชอบอนุมัติญัตติ  

     “ขอความเห็นชอบกันเงิน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  

     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2566”  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ  

 

  มติที่ประชุม  เห็นชอบ    จํานวน   12   เสียง  

 

     เปนอันวาสภาฯ แหงนี้ เห็นชอบอนุมัติ ดวยเสียงเห็นชอบ จํานวน 12 เสียง  

     ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 6 ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่อง อื่นๆ  

 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานนิตยา  ผูกพันธ ครบั 

นางนิตยา  ผูกพันธ   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

รองประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ดิฉันนางนิตยา  ผูกพันธ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 1  

     ดิฉันขอเรยีนสอบถามทานประธานสภาฯ ไปยังคณะบริหาร เรื่อง 

     ปากซอยแสนอุดม เปนเรื่องเกา  
 

 

/ทานได….. 
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     ทานไดดาํเนินการประสานไปยังแขวงการทางฯ แลวหรือไม ดําเนินการ 

     ถึงไหนแลว หรือไดรับคําตอบแลวหรือไมในการดําเนินการ เพราะตอนนี้ 

     ถนนเริ่มทรุดตัวอีกแลว เราแกไขหลายครั้งแลว แตยังเปนหลุมเหมือนเดิม 

     เพราะมีทอวางอยูดานลาง ปลายทออยูตรงกับเสาไฟฟาแรงสูง เนื่องจาก

     ผูรับเหมาทําถนนแลวไมรื้อออกให จะมีโครงการเชื่อมรางน้ําซอยแสนอุดม  

     จึงจะเปนการแกไขปญหาไมใหถนนทรุดได มีการดําเนินการแลว  

     แคอยากนําไปตอบขอซักถามของประชาชน ในความคืบหนา ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ  

     ตามที่ทานนิตยา  ผูกพันธ สอบถาม ขออนุญาตเอยนาม ขออนุญาตให 

     ทานเมธาสิทธิ ์  ตั้งลิขิตชุมมวน รักษาราชการแทน ผูอํานวยการกองชาง  

     เปนผูตอบในประเด็นนี้คะ ขอบคุณคะ 

นายเมธาสิทธิ์   ตั้งลิขิตชุมมวน  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

รองปลัดเทศบาลตําบลอบุล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานครับ  

     ปากซอยแสนอุดมเราไดทําหนังสือไปหาแขวงการทางฯ แลว  

     แตทางแขวงการทางยังไมมีหนังสือตอบกลับมาแตอยางใด แตจะเรงรดั 

     ใหอีกครั้ง และเราไดซอมแซมเพ่ือการสัญจรเบื้องตนชั่วคราวไปกอน  

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     - ซอยเสรี ที่ขึ้นปายในการดําเนินการกอสราง ไมทราบวาในวงเงิน  

     899,999.- บาท เปนงบประมาณของหนวยงานไหน เทาที่ทราบไมนาใช

     งบประมาณของเทศบาลตําบลอุบล 

     - ซอยเสรี 1 ที่ไดประสานโทรแจงทานไปแลวนั้น เรื่องน้ําที่ไหลทะลักเขามา 

     ทานยังไมเขามาแกไขให ขอใหทานดําเนินการใหดวยนะคะ เพราะน้าํจะ 

     เออลนมาจากสุสานฮวยเชยฯ ทําใหการสัญจรไปมาลาํบาก ซึ่งไดแจงทาน 

     ไปแลว 

     - การกันเงินงบประมาณฯ ซอยเสรี 1 และซอยเสร ี2 ไปแลว ไมทราบวา

     งบประมาณจะมาเมื่อไหร ชาหรือเร็ว จะดําเนินการเม่ือไหร ตอนนี้ประชาชน

     ไดรับความเดือดรอน ถนนสัญจรไปมาลาํบาก อยากใหทานแกปญหาให 

     ในเบื้องตนกอนคะกอนที่จะมีการดําเนินการโครงการนี้  

 
 

 

/- เร่ืองนี้…… 
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     - เรือ่งนี้เคยหารอืทานไปแลวในสภาฯ เรื่องปายที่บอกวาใหสามารถจอดรถได

     ในซอย คณะบริหารชี้แจงวาเปนสิทธิของเขาวาเปนท่ีสาธารณะ แตชุมชน

     บอกวาที่สาธารณะมีสิทธิจอดจริง แตนาจะมีขอบเขตวาสรางความเดือดรอน

     ใหชุมชนหรือไม ตั้งแตประกอบกิจการนี้ไดสรางความเดือดรอนใหกับชุมชน 

     และขอแนะนําวาถาแกปญหาไมไดจริงๆ ขอใหทานชวยยกปายนั้นออก 

     เพราะปายนั้นเปนการชี้ชวนใหไปจอดรถในซอยนั้น ฝากคณะบริหารดูแลดวย 

     ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติ เจาหนาที่ และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทานคะ 

     ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ขออนุญาตเอยนาม ทานปาริชาติ  เมอรรทิท  

     ที่ทานไดสอบถามและแนะนํา 

     - ซอยเสรี ไดงบประมาณมาจากไหน งบประมาณของเทศบาลฯ หรือไม 

     เปนงบอุดหนุนจากจังหวัดฯ เทศบาลฯ เราไดของบอุดหนุนไปหลายซอย  

     แตที่ไดรับงบประมาณมาคือซอยเสรี 

     - ซอยเสรี 1 ที่สอบถามเมื่อการประชุมสภาฯ ครั้งที่แลว และไดตอบทานไป

     ในครั้งที่แลวดวยวาเราไดทําหนังสือถึงสมาคมฯ ใหมาดําเนนิการแกไข  

     ในจุดน้ีดิฉันจะใหเจาหนาที่ที่เก่ียวของเรงรัด ติดตามผลการดําเนินการในการ

     กันรั้ว กันน้ําไมใหไหลเขาซอยของเรา 

     - ซอยเสรี 1 , ซอยเสรี 2 ที่สอบถามมาวาเมื่อไหรจะดําเนนิการ ขอตอบวา 

     ไมเกินปงบประมาณ 2567 แนนอน เพราะเรากันงบประมาณไวภายใน

     ระยะเวลา 1 ป แตตองมาดูงบประมาณ เพราะวันสุดทายของงบประมาณ 

     คือวันนี้ วันท่ี 30 กันยายน ซึง่จะมีเม็ดเงินกอนสุดทายเขามาเม่ือไร และจะมี

     เงินเทาไรในการทําการกอสราง ตองดูเมด็เงินที่จะเขามาดวย ถาเงินเขามาเรา

     สามารถทําการกอสราง ซึ่งไมเกินป 2567 อาจจะตนป ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เมื่อกอนเทศบาลฯ เราไมเคยน้ําทวมเลย ตั้งแตมี 2 อุโมงคมา ปญหาอยู 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  กับเราหมด เชิญทานปาริชาต ิ เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดิฉันขอขอบคุณทานนายกฯ ที่ชี้แจง แตอยากทราบประเด็นซอยเสรี 1 และ 

     ซอยเสรี 2 ไมทราบวาจะมาเมื่อไร จะชาหรือจะเร็วคะ แตถามันชาจริงๆ 

     ดิฉันเขาใจ ภาพที่ชุมชนไดรับผลกระทบตอนนี้ ทานชวยแกไข หรือชวย

     บรรเทากอนไดหรือไม เพราะสภาพแยมากตอนนี้ ขอพาดพงิถึง 

     ทานประธานสภาฯ นะคะ น้าํท่ีทวมซอยเสรีไมเก่ียวกับการสรางอุโมงค  

     เปนการปรับปรุงภูมิทัศนของสุสานฯ แตน้าํไหลทะลักเขามาจึงทําใหซอยเสรี

     ทรุด ถนนมีการกัดเซาะของน้ํา ขอบคุณคะ 
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นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน ขออนุญาตนาํเรยีนทานปาริชาติ  เมอรริทท ขออนุญาต

     เอยนาม วาไมทราบวาเงินจะมาเม่ือไร จะชาหรือเร็ว ไมใชนะคะ ดิฉันบอกวา

     ตองรอดูวันท่ี 30 กันยายน คือวันนี้ เปนวันสุดทายของปงบประมาณวาจะมี

     เงินอุดหนุนโอนเขามาอีกหรือไมเพื่อเราจะมีเม็ดเงินในการกอสรางตางๆ  

     แตทานบอกวาไมทราบวาเงินจะมาเม่ือไร ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผมนายปาราเมศ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  สําเรงิ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ขอติงทานประธานสภาฯ เรื่องการ

     ปฏิบัติหนาที่ ขณะที่สมาชิกสภาฯ อภิปรายอยูทานจะพูดแทรกผูอภิปราย

     ตลอด ขอใหทานฟงกอนในเนื้อหาที่เขาอภิปราย ขอฝากทานดวย  

     ทานเปนประธานฯ ของสภาฯ ไมใชประธานสภาฯ ของคณะผูบรหิาร  

     ทานทําหนาที่เปนตัวแทนใหกับพวกเรากอนครับ ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน ขออนุญาตพาดพิงนะคะ ที่ทานสมาชิกสภา  

     ทานปาราเมศ  สาํเรงิ ขออนุญาตเอยนาม ทานพาดพิงคณะบริหารวา 

     เปนประธานฯ ของสภาฯ ไมใชประธานสภาฯ ของคณะผูบริหาร  

     ประธานสภาฯ คณะบริหารไมไดเลือกนะคะ ทานสมาชิกสภาฯ เปนผูยกมือ

     เลือกใหเปนประธานสภาฯ ฉะนั้นดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ขอให

     ทานปาราเมศ  สาํเริง ถอนคําพูดที่พาดพิงคณะบริหาร ขอบคณุคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอื่นใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผมนายปาราเมศ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  สําเรงิ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ผมขอถอนคําพูดที่วา  

     ทานประธานสภาฯ เปนประธานฯ  ของคณะผูบริหาร ใชครบั ถูกตอง แตการ

     ทําหนาท่ีของทาน ทานตองควบคุม ไมใชมีหนาที่ไปอภิปรายแทน ผูอภิปราย

     ก็มีครบั ผูอํานวยการกองตางๆ หรือเจาหนาที่ท่ีเกี่ยวของก็มีครับ เพราะทาน

     มาจากการเลือกตั้งของสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 

 

 

 
 

 

/นายสงคราม 
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นายสงคราม  เสมอภาค   ผมขอชี้แจงนะครับ ตามที่ทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ยกมือซักถามในญัตติ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เรามีเลขานุการสภาฯ รูเรื่องขอกฎหมาย ที่ทานกลาวมานั้นผมเขาใจหมดวา

     ทําไมอําเภอเมอืงฯ ตีกลับ การท่ีผมพูดไปนั้นผมอยากใหทานเลขานุการสภาฯ 

     ชี้แจง เราจะไดเขาใจทุกอยาง เพราะเราเลือกทานมาทําหนาที่บันทึก 

     รายละเอียดทุกอยางที่เราอภิปรายออกไป เขาสูอําเภอฯ เขาจังหวัดฯ ถาเรา

     ไมรูขอมูลที่แทจริง ไมรูขอกฎหมายที่แทจริง เราจะลําบาก การที่ผมพูด 

     แทรกไป ผมอยากใหทานเลขาฯ ไดชี้แจงเพราะทานอยูกับระเบียบฯ  

     ขอกฎหมาย ผมไมไดเกลียด และผมไมไดเปนประธานสภาฯ ของนายกฯ ดวย 

     ผมอยากใหสภาฯ เราสงางาม เอาขอมูลที่เปนจริงมาพูดกัน จะเปนเรื่องเขาใจ

     ผิดกัน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม เชิญครับ 

     เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดิฉันอยากฝากคณะบริหารในการเขียนกระทู เพื่อเปนแนวทางปฏิบัติ  

     ดิฉันขอพาดพิงถึงทานปาราเมศ  สําเรงิ นะคะ ดิฉันไมทราบวาทานเขียน

     กระทูอยางไร เรื่องอะไร เมื่อไร ทราบแคเซน็รับหนังสือเชิญประชุมสภาฯ 

     ในวันท่ี 26 กันยายน เวลา 19.30 น. ตามหวงเวลาการสงหนังสือ ทานทํา

     ถูกตองคะ อยางนอยสามวัน หนาหนึ่งวัน หลังหนึ่งวัน รวมเปนหาวัน แตมี

     การแนบกระทูมาดวย ดิฉันอยากทราบรายละเอียดวา ใหสงกระทูมากอน

     ระเบียบวาระการประชุมฯ มาสง หรือสงกระทูพรอมระเบียบวาระการ 

     ประชุมฯ มันนับหวงเวลาไมครบ 7 วัน ดิฉันอยากหารือเรื่องขอปฏิบัติเพื่อ

     เปนแนวทางปฏิบัติ ขอบคณุคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายเจษฎากร  สุรมิตร   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลอบุล ผูทรงเกียรติทุกทาน กรณีการย่ืนกระทู ทานสมาชิกสภาฯ ทานทราบสมัย

     ประชุมฯ แตละสมัยอยูแลว เพราะฉะนั้นทานไมจําเปนตองรอรับหนังสือ 

     เชิญประชุมฯ จากเทศบาลฯ กอนแลวมายื่นกระทู จะไมครบ 7 วัน เพ่ือให

     เปนไปตามระยะเวลา ซึ่งสมัยประชุมสภาฯ ทานประธานสภา ไดแจงสมัย

     ประชุมฯ ใหทราบอยูแลว แตละสมัยกําหนด ตั้งแตวันที่ 1 – 30  

     ทานสามารถยื่นไดตั้งแตวันท่ี 1 ไดเลย ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ครับ 

นางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล เขต 2 

     เรยีนถามทานประธานสภาฯ ไปยังทานนายกฯ ถึงผูอํานวยการกองการศึกษา 
 

 

/โรงเรยีน…… 
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     โรงเรียนอนุบาลศรีวนาไลเปดบริการแบบ  e-Donation หรือยัง ถายังใหชวย

     ดําเนินการดวย เพื่ออํานวยความสะดวกใหแกผูมาบริจาคแกทางโรงเรียน 

     เพื่อท่ีโรงเรยีนจะไดมีรายไดเพิ่มมากข้ึนจากการบริจาค อยางนอยจะนํารอง

     โดยคณะบริหาร ขาราชการ สมาชิกสภาฯ ผูปกครอง และประชาชนทั่วไป  

     ถาโรงเรยีนมีเงนิบริจาคมากขึ้น โรงเรยีนอนุบาลศรีวนาไลอาจมีรายไดเพิ่ม

     มากขึ้นในการซอมแซม ตอเติม และเพื่อเปนประโยชนของทางราชการ ชวงนี้

     เหลือเวลาอีกไมก่ีเดือนจะสิ้นปภาษี 2566 ดิฉันใครขอใหผูอํานวยการกอง

     การศึกษาชวยดําเนินการใหเสรจ็สิ้นภายในเร็ววันดวย ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน กอนอ่ืนขอขอบคุณ 

     ทานอรณี  เชื้อนิลหลอดเงิน ขออนุญาตเอยนาม ที่ทานนําเสนอสิ่งที่เปน

     ประโยชนใหกับโรงเรยีนอนุบาลศรวีนาไลและศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเรา 

     ดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานผูอํานวยการกองการศกึษา เปนผู

     ชี้แจงในประเด็นนี้คะ ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญผูอํานวยการกองการศึกษา ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นายจํานง  อุดหนุน   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

ผูอาํนวยการกองการศึกษา  ผูทรงเกียรติ คณะบริหาร หัวหนาสวนราชการ และผูเขารวมประชุม 

     ทุกทานครับ กรณีที่ทานสมาชิกสภาฯ สอบถามเรื่องการบริจาคผานระบบ

     อิเล็กทรอนิกสเพื่อใหผูรบับริจาคนําไปลดหยอนภาษีได ขอนําเรียนวาเรื่องนี้

     เปนเร่ืองใหมสําหรับสถานศกึษา ผมจะนาํไปศึกษาและดาํเนินการเพื่อให

     ทานไดนาํไปลดหยอนภาษีไดใหทันภายในป 2566 เพราะการบริจาคเปน

     การลดหยอนภาษีได 2 เทา ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปารชิาติ  เมอรริทท ครับ 

นางสาวปาริชาติ  เมอรริทท  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  ดิฉันนางสาวปารชิาติ  เมอรริทท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล เขต 2 

     ดวยเขต 2 หลังตลาดสันติสุข ดอนกลาง ซอยพิทักษสันติสุข ชุมชนไดเขียน

     คํารองเรยีนมา ขอขอบคุณทานท่ีดําเนินการอยางรวดเร็วในการใชเสียงดัง

     ของรานอาหาร และชื่นชมพนักงานเจาหนาที่กองสาธารณสุขฯ และกองชาง

     ที่ทํางานรวมกันอยางมีประสทิธิภาพ เพื่อบรรเทาทุกขใหกับชุมชน ซึ่งเปน

     ยานเศรษฐกิจในการเปดกิจการรานอาหาร ขอบคณุคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานเสนห  ทาวแปง ครับ 
 

 

/นายเสนห..... 
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นายเสนห  ทาวแปง   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอบุล  เรื่องน้ีเปนการตามเรื่องนะครับ เรื่องรองน้ํานิสสัน ไมทราบวาเทศบาลฯ 

     ดําเนินการถึงไหนแลว ถนนหลายสายของตลาดดอนกลางมีน้ําทวมขัง  

     มีทอน้ําเดิมรูปตวัวีวางไว 3 – 4 เมตร ทําใหน้ําไหลไมสะดวก ขอฝากดวย 

     ขอบคุณครบั 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน 

     - ขอขอบคุณทานปาริชาติ  เมอรรทิท สมาชิกสภาฯ ที่ทานไดนําเรื่อง ปญหา

     ความเดือดรอนของชุมชน เปนหนังสือถึงคณะบริหารในการแกไขปญหา 

     นโยบายของดิฉันในการทํางาน คือ ตองรวดเรว็ ทําตามความตองการของ

     ประชาชน ถาเครื่องมือพรอม คนพรอมท่ีจะทํางานใหทันทวงที 

     - ตามที่ทานเสนห  ทาวแปง สอบถามเรื่องคลองนิสสัน ดิฉันจะติดตามอีกครั้ง 

     เนื่องจากทานเพิ่งสอบถามเมื่อสักครู แตบอกติดตามเรื่อง ดิฉันจะนําเขาท่ี

     ประชุมเพื่อหารือแกไขปญหา เพราะเทศบาลฯ มีการวางแผนลวงหนาไปถึง 

     ป 67 วาจะดาํเนินการอยางไรเพื่อแกไขปญหาน้ําทวมขังของชุมชนหมู 11 

     และหมู 18 เมื่อประชุมฯ เรานําเรื่องนี้เพื่อหารือในที่ประชุมฯ ตลอด รวมทั้ง

     หมู 10 ที่ทานปารเมศ  สําเรงิ เสนอกระทูมานั้น แตนําสงไมตรงเวลา  

     แตดิฉันขอตอบคําถามของทานในวาระอื่นๆ แตไมใชตอบในวาระกระทู 

      ดฉิันไมไดนิ่งนอนใจ ตัวดิฉันเองพรอมเจาหนาที่ ไดประสาน ปภ. ,  

     แขวงการทางฯ ในการแกไขปญหานํ้าทวมขังของชุมชนหนองหอย หมู 10 

     ขณะนี้อยูระหวางการประสานงาน ซึ่งจะติดตามเร่ืองอีกครั้ง เรามีหนังสือ 

     ไปแลว แตยังไมไดรับการตอบกลับมา ดิฉันเล็งเห็นปญหาและความสาํคัญ

     ของทุกชุมชนอยางเทาเทียมกัน เพียงแตการไปทําแลวสามารถแกไขปญหาได

     หรือไม การท่ีเราไปประสานแขวงการทางฯ เพราะตองใหมันทะลุถนนเสนนั้น 

     ซึ่งจะอยูในความดูแลของแขวงการทางฯ เราจึงตองไปประสานเขา และตอง

     ขอหารือ กันกอน เราทําโดยพละการไมได ขอบคุณทุกทานที่ใหขอเสนอแนะ 

     ซักถาม และทวงติง ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  เชิญทานปาราเมศ  สาํเริง ครับ 

นายปาราเมศ  สําเริง   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผมนายปาราเมศ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล  สําเรงิ สมาชิกสภาเทศบาลตาํบลอุบล ขอเพิ่มเติมครับ ที่น้ําทวมซอยสีหวิถี 

     อยากใหทานนายกฯ แกปญหาเบื้องตนใหกอน มีปญหาน้ําทวมขัง 

     บริเวณถนน และคลองที่ทานนํารถเจซีบีมาขุด น้ําสงกลิ่นเหม็นครับตอนนี้ 

     ใหทานหาวิธีแกไขตรงนี้ใหดวย ผมยังไมนําเสนอเอาแคน่ีกอน  
 

 

/เพราะที่…… 
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     เพราะที่ผมทํากระทูมาเพราะสงรายละเอียดในไลน ตั้งแตวันที่ 17 คาดวา

     รับทราบแตยังไมมีการประสานมา เพราะชุมชนสอบถามมา การทํางานเรา

     พูดคุยกันได ขอบคุณครับ 

นายสงคราม  เสมอภาค   เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล 

นางพิมล  พาชื่น   เรียนทานประธานสภาเทศบาลตาํบลอุบล ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ  

นายกเทศมนตรีตําบลอุบล  ผูทรงเกียรติทุกทาน และผูเขารวมประชุมฯ ทุกทาน ดิฉันขอนําเสนอ 

     ที่ทานปาราเมศ  สาํเริง การเสนอกระทูเปนเรื่องท่ีดีที่สมาชกิสภาฯ สอบถาม

     คณะบริหารในการดําเนินงาน เพื่อใหคณะบริหารมีเวลาหาคําตอบมาใหทาน 

     เรื่องกระทูไมใชเรื่องท่ีไมถูกตอง เปนเรื่องที่ถูกตอง ถาทานอภิปรายในสภาฯ 

     ทานอาจไมไดคาํตอบในทันที บางอยางเราตองไปหาขอมูล หาคําตอบ 

     เพื่อท่ีจะมาตอบทาน แตกระทูตัวดิฉันและคณะบริหารมีเวลาหาคําตอบ 

     ซึ่งจะมาตอบทานในสภาฯ ไมใชเรื่องที่จะมาตําหนิคณะบริหาร เพียงแต 

     หวงเวลาไมได ก็ไมสามารถบรรจุเขาระเบียบวาระการประชุมสภาฯ ไมทัน 

     ตามที่ทานเลขานุการสภาฯ ชีแ้จงไปแลววาสมัยประชุมฯ ทานประธานสภาฯ 

     แจงสมัยประชุมสภาฯ แตละสมยัฯ ใหกับสมาชิกสภาฯ และคณะบริหารดวย

     วาในวันไหนจะมีการประชุมสภาฯ เพ่ือที่จะใหสมาชิกสภาฯ สงกระทูได  

     ในการที่เราแนบกระทูไปพรอมกับเอกสารการประชุมฯ ทุกครั้งนั้นไมได

     หมายความวา เอาใบน้ันมาเขียน สามารถเอาใบกอนหนานั้นมาเขียนกอนได 

     ในสวนท่ีทานบอกวาคลองสงกลิ่นเหม็น ดิฉันขอรบกวนทานเมธาสิทธิ์   

     ตั้งลิขิตชุมมวน รักษาการผูอํานวยการกองชาง ดําเนินการแกปญหาให 

     ชุมชนดวย ขอบคุณคะ 

นายสงคราม  เสมอภาค   ผมนอมรับคําติงของทานปาราเมศ  สาํเริง ในการปฏิบัติหนาท่ี ในตําแหนง

ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล  ประธานสภาฯ ของผม วัตถุประสงคของผมคอือยากใหทานไดรบัขอมูล 

     ที่เปนจริง ผมจึงใหทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอ

     ในเรื่องอ่ืนใดหรือไม  เชิญครบั (ไมมี) ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอ 

     ในเรื่องอ่ืนใดอีก ผมขอขอบคุณ ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร ตลอดจน

     เจาหนาท่ีทุกทานที่ไดเขารวมประชุมฯ ในคร้ังนี้ ขอขอบคุณทุกทาน  

     ผมขอปดประชุมฯ ครับ 
 

ปดประชุม เวลา  10.55 น. 

 

 

   (ลงชื่อ)     ผูบันทกึ/ผูจดรายงานการประชุม  
               (นางสาวกรรณิการ  สลับเชือ้)       
     เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 

 
    

 

/(ลงชื่อ)….. 
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   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (นางอาริดา  สุรพัฒน) 
          หวัหนาฝายอํานวยการ 

 
 
 
 
 
 

   สิบเอก     ผูตรวจรายงานการประชุม 

          (ปณณวรรธ  ใจสวาง) 
        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 
 

 
   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (เมธาสิทธ์ิ  ตั้งลิขิตชุมมวน) 
                 รองปลัดเทศบาลตําบลอุบล 

 
 
 

 
   (ลงชื่อ)     ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (นายเจษฎากร  สุรมิตร) 
                  ปลัดเทศบาลตาํบลอุบล 
 

 -  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลอุบล สมัยสามัญ   

สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. 2566 ครั้งนี้ดวยตนเองเห็นวาถูกตองจึงลงลายมอืชือ่ไวเปนหลักฐาน 
 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)                  ตรวจรายงานการประชุม   
                  (นายประจวบ  บุญเรือง)      
          สมาชกิสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                                (นางนติยา  ผูกพันธ)                          
                                          สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

 

   (ลงชื่อ)     ตรวจรายงานการประชุม 

                                              (นายเทอดไทย  อบทอง)                          
                                           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลอุบล 

 

     -  สภาเทศบาลตาํบลอุบล รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลอุบล เมื่อสมัยประชุมสภาเทศบาล 

ตําบลอุบล สมัยสามญั สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2567 ในวันที่....................................... 

 

 

 

 

 

 

   (ลงชื่อ)      

                                                  (นายสงคราม  เสมอภาค)                          
                                              ประธานสภาเทศบาลตําบลอุบล     


